

TRIBUNA

Ziar Național Independent

Redacția și Administrația:
Sibiu, Strada Avram Iancu No. 35.

Director:
Nicolae C. Droc

Anunțuri:
Rândul m/m 2 Lei 50 bani

Funcționarii publici.

La venirea Majestății Sale Carol al II-lea pe tronul țării românești, în sufletul tuturor cetățenilor a încolțit speranța de mai bine și nădejdea unui „măine” mai frumos mai liber de catușele nenumăratelor nevoi, ce apăsă nemilos pe spinarea poporului, care istovit așteaptă resemnat salvarea.

Dar.. în mod deosebit, schimbarea unui regim insuportabil a fost salutată cu o frenezie împinsă la delir, de toată suflarea funcționarilor publici cari desnădăjduți zadarnic aruncau în cele patru puncte cardinale chemarea S. O. S. de atâta amar de vreme! — Cine i a ascultat? Nimeni! — Deși se cunoaște perfect situația țării, guvernele cari s'au perindat la cârma țării, cu o nepăsare vinovată și un lăsat pradă unei vieți zbuciumată, care tatăl i a transformat într-o cealță de cerșetori, sau „sperjeri” cum îi califică Dl Madgearu, în circulara prin care se interzice darea și luarea bacșișului tradițional și solid întronat în moravurile poporului.

Pare-că a fost un făcut, că ori de câte ori, a fost vorba de mă-

suri imediate și materiale s'a venit cu paliative, sau circulări cari n'au avut măcar nici influența pe care o are un balon de oxigen asupra unui muribund.

Când funcționarul și familia lui mor de foame și suferă toate lipsurile. Dl Ministru vine cu ordine circulare și măsuri de constrângere.

Când funcționarul este lăsat la bunul plac al proprietarului.

Când prețurile pe piață s'au scumpit în fiecare an simțitor.

Când statul însuși preținde pentru taxe școlare și dare jumătate din salariul funcționarului.

Când bolile și inanția rod adânc sănătatea funcționarului.

Când generația de mâine va fi anemiată, iar mortalitatea copiilor la funcționari a luat proporții dezastroase.

Atunci, nici circularile lui Dumnezeu nu mai fac nici un ban și tot corpul funcționăresc, desnădăjduit își îndreaptă ruga către ființa supremă cu rugămintea:

Majestate dați-ne siguranța unui trai omenesc și pâinea cea de toate zilele. Numai astfel țara va fi bine servită.

Crist. N. Ștefănescu

O nouă declarație a M. S. Regelui Carol II

„Am intrat în România liber și sunt pentru un guvern de concentrare.

Paris, 23 (Rador). — Ziarul „Le Matin”, publică următoarele:

„Un intim al Regelui Carol al II-lea, trimis de el într-o misiune, trecând prin Paris, ne-a transmis o declarație a Suvranului său, de dată cu totul recentă și încă inedită.

Ea ne este în primul rând destinată nouă, pentru că se referă la acel manifest pe care Regele, atunci Prințul Carol, l-a dat acum doi ani prin „Le Matin”.

Această declarație va imprăști definitiv unele informații eronate asupra legăturilor politice ale Regelui și asupra felului în care a fost organizată întoarcerea sa în țară.

„Sunt doi ani, a spus Regele, de când am declarat că nu mă voi da înapoi dela datoria mea, dacă întregul popor va cere întoarcerea mea.

De atunci încoace am primit vizita reprezentanților tuturor partidelor inclusiv a reprezentanților partidului liberal. Toți cereau înapoierea mea, și unii dintre ei mi-au supus planuri detaliate de acțiune, cari să asigure succesul încercării mele de întoarcere în țară.

Ori de unde au venit, eu le-am respins pe toate.

Am asigurat pe toți cei trimiși să mă convingă să revin în țară, că voi alege eu însumi momentul și mijloacele necesare. Și într'adevăr, am lucrat cu desăvârșire singur, fără niciun fel de ajutor, numai cu concursul a trei amici devotați și personali.

Aceasta îmi permite să spun că am intrat în România liber și cu toate greutățile întâmpinate eu rămân pe lângă ideea unui minister de concentrare națională”.

Vizita Dlui General Gouraud

Duminică la ora 8,30 a sosit din tren în gara Sibiu Dl General Gouraud împreună cu o suită de ofițeri, un funcționar superior din Ministerul de externe și dl General Moruzi, așteptând lângă persoana sa pe tot timpul șederii Dsale în țară.

În gară a fost primit de Dl Comendant al Corpului 7 Armată General Panaitescu, toți comandanții de unități și autoritățile civile, cu care s'a întreținut câteva minute, dupe care i s'a oferit o jerbă de flori de elevele liceului

de fete în costume naționale.

După vizitele făcute la diferitele unități militare, la ora 16 Școala Specială de Cavalerie a oferit un bogat și spectaculos program de călărie, dresaj și sărituri la obstacole care a impresionat adânc pe ilustrul oaspete.

În deosebi s'a reliefat, echipa de ofițeri care a luat parte la concursurile internaționale în frunte cu Dl Colonel Șendrea.

Cu tot timpul nefavorabil programul s'a urmat până la sfârșit.

Decernarea premiilor naționale de literatură

Nouii premiați sunt d-nii Nichifor Crainic și I. A. Basarabescu

Luni după amiază, la ora 6, s'a adunat la ministerul de instrucție, cabinetul ministrului, comisiunea pentru decernarea premiului național de proză și poezie, în valoare de câte 100.000 lei.

Au luat parte d-nii N. Iorga Octavian Goga, Liviu Rebreanu, I. Minulescu, I. Al. Brătescu-Voinești, Cincinat Pavelescu, foști laureați ai premiilor; apoi d-nii prof. Gh. Murnu din partea Academiei Române și V. Savel din partea S. S. R. — A prezidat d. ministru N. Costăchescu.

Discuțiile au durat o jumătate de oră. Pentru premiul de poezie s'a discutat în jurul următoarelor nume: Nichifor Crainic, G. Bacovia, Corneliu Moldovanu și Victor Elițimiu; iar pentru proză numele d lor I. A. Basarabescu

și Cezar Petrescu.

Cu majoritate de voturi s'a acordat premiul de poezie d-lui Nichifor Crainic; iar premiul de proză a fost acordat în unanimitate d-lui I. Al. Basarabescu.

În urmă comisia s'a ocupat de oarecari modificări ce s'ar aduce modalității distribuirii premiilor pe viitor și a hotărât: decernarea premiilor să fie tot anuală, însă un premiu va fi acordat pentru încoronarea unei activități literare iar al doilea va putea fi acordat pentru încoronarea unei opere literare valoroase, scrisă în ultimii doi ani. Se înțelege prin aceasta că se poate încorona nu numai o activitate literară eşalonată în timp, ci chiar lucrări excepționale

Groznic accident de avion la Pipera

Locotenentul Ștefănescu și-a găsit moartea.

Luni seara la orele 6 $\frac{1}{2}$ s'a întâmplat în apropiere de terenul de aviație dela Pipera un groznic accident de avion în care și-a găsit moartea unul dintre cei mai buni piloți ai noștri, locotenentul aviator Ștefănescu Eugen din flotila de luptă.

Cum s'a petrecut accidentul,

Ofițerul se exercita de vreo câteva zile ca să sboare „pe dos” și în cursul după amiazei reușise cinci asemenea lungi sboruri în cursul ultimei sale ascensiuni.

La orele 6 jumătate eșind greșit dintr'o mișcare de acrobație

avionul, cu motorul în plin, s'a angajat în cădere pe jos venind cu o viteză vertiginosă.

Pilotul a reușit să-și redreseze avionul și apoi să-l apropie de normală, când deodată aripa stângă a avionului s'a rupt desprinzându-se de avion.

Aceasta reîncepe să cadă învârtindu-se cu botul în jos. Căzând pierdu și aripa dreaptă, cum și motorul care s'a rostogolit în gâră Colentinei.

Fuselajul avionului și cu pilotul au căzut sdröbindu-se complet pe malul stâng al Colentinei dincolo de linia ferată București—Oltenița.

Corpul neînsuflețit al nefericitului ofițer care făcuse zadarnice eforturi ca să se poată libera spre a sări cu parașuta a fost găsit lângă sfărâmurile fuselajului din care nu putuse scăpa din cauza

rostogolirii restului de aparat.

Bucățile avionului sunt împrăștiate pe o mare întindere de teren. O parte din ele au fost aduse lângă corpul avionului de imensa mulțime de curioși cari s'au adunat la fața locului.

In interesul aflării adevăratei cauze a accidentului și cercetărilor tehnice, publicul ar trebui să ducă la Pipera toate piesele pe care le-ar găsi pe câmp. Cunosându-se cauza accidentului repetarea ar putea fi evitată.

Avionul bun și foarte solid fusese cumpărat anume pentru concursul Miceii Antete din anul trecut.

Corpul ofițerului a fost dus la morga Spitalului Militar și va fi înmormântat poimâne.

Vânătoarești

România a câștigat la expoziția internațională de Vânătoare din Lipsca, recordul lumii.

În ziua de 15 Mai a. c. a fost ședința hotărâtoare a juriului pentru decernarea premiilor țărilor participante.

S'a dat luptă uriașă între Ungaria și România, întrucât celelalte țări rămaseseră cu mult în urmă.

Ungaria a uzat de toate mijloacele și toate căile, ca să ne învingă. A adus aici un număr mare de ziaristi ca să le facă propagandă.

Tot ceea ce au făcut și fac nu e decât o infamă propagandă contra noastră. — În lupta lor au fost foarte mult susținuți și de Germania.

Cu toate samavolnicile întrebuintate, obiectivitatea juriului a rămas intactă. România a câștigat primul loc obținând „recordul lumii“.

Sala României nu este număi cea mai frumoasă, dar și cea mai instructivă prin aranjament, prin trofeele expuse, prin miniatura artistică care arată modul de vânătoare și exercitarea corectă a vânătoarei.

Acest lucru e recunoscut de

unanimitatea reprezentanților țărilor cari expun și în deosebi de Germania, țara cu cel mai însemnat trecut vânătoresc.

Foarte puține din obiectele expuse n'au fost premiate; cele mai multe au obținut medalia de aur, premiul cel mai însemnat.

Marii noștri aliași și prieteni francezii și americanii ne-au dat tot sprijinul. Imediat ce au aflat că România a câștigat, ziaristii francezi și americani au luat contact cu Dl Consilier Nedici și i-au promis cel mai larg concurs.

Ungurii încearcă acum, la întemeierea catalogului general al expoziției să obțină unele avantaje, cari ar lăsa să se vadă că ar fi pe picior de egalitate cu noi. Lucrul acesta este imposibil România fiind avantajată cu delta Dunărei paradisul păsărilor aquatice.

Dl Consilier Gh. Nedici luptă de altfel din răspuțeri să mențină locul pe merit și totuși cu atâtă sacrificii câștigat.

Reflex.

Din Mediaș

În timpul acesta când toată lumea este însetată de dreptate și în toate unghiurile țării se fac eforturi uriașe pentru îndreptarea moravurilor, la Casa Cercuală din Mediaș Dl Șef al espozitiei Ilie Popa este persoana care confundă interesele statului cu ale sale personale.

D-sa a fost anchetat în 3 rânduri, iar ultima anchetă făcută de dl Inspector Wagner a dat ca rezultat mutarea sa din ordinul Ministerului la Casa Cercuală din Sighișoara; însă, Dl Popa fiind protejat de vre-un grangur al zilei, deși ordinul de mutare este dat din luna Martie a. c. mutarea nu sa efectuat

nici până azi.

Ca urmare a acestei stări de lucruri Statul plătește de 2 ani pentru chirie lei 1872 lunar deși Dl Popa este necăsătorit și nu plătește efectiv decât 128 lei lunar.

Acum funcționarii expoziției din Mediaș stau sub teroarea Dlui Șef fantomă care în loc să fie trimis în judecata Comisiei de disciplină, a întors lucrurile să meargă acolo funcționarii nevinovați cari au indicat însă nelegilele comise de Dl Șef Ilie Popa.

Ce zice Dl Director General Enescu despre aceasta chestiune?

Coresp.

Recompensele Dlui Diriginte al oficiului Postal Sibiu Popa Iov

Scandalul continuă

Aflăm că contractul Dlui Popa Iov Șeful satrap de la oficiul Postal s'a prelungit până la 1 Ianuarie 1931 în timp ce Dsa se afla în concediu pe timp de o lună; pentru ca să poată avea timp liber spre a continua opera de perfecționare a instalării aparatelor telefonice la uzina de electricitate „Seta“ unde este angajat cu alt contract pentru 10.000 lei lunar.

Care va să zică în loc de pedeapsă că a terorizat și batut funcționarii se dă recompensă?

Și afară de asta dacă se angajează cuiva cu contract, noi înțelegem ca cel angajat este strict necesar Serviciul și ca a-tare, angajamentul este făcut pentru prestarea serviciului efectiv. Ori Dl Popa Iov înțelege că funcționar de stat se numește acela care stă în concediu și nu face nimic?

Nenorocita țară! Cu astfel de oameni și exemple cum sa poți progresa.

Sfredeluș

Rubrica D-lui Primar.

Când s'a dat în concesiune dreptul de exploatarea nisipului, s'a lăcut atâtă mizerii locuitorilor măiereni cari aveau dorința să-și construiască case încât majoritatea, au fost înlăturați și forțați a plăti cu bani grei, nisipul lăsat de Dzeu cu atâtă dărnicie.

Și acum măiereni, cărora li s'au pus în contract că n'au voie a lua nisip decât la depărtare de 200 metri de la podul de fer, văd cum concesionarul Sebeș Adolf, încarcă nisip de sub podul de fer, deci atâtă dovadă că Primăria este „pentru unii o mumă iar pentru alții o ciumă.“

Este îngrozitoare situația pe care o au unii cetățeni în această robie și mulți stau nedumeriți în fața faptului, că oamenii politici respectivi i-au lăsat în voia soartei, ba și obiectul de băjocură a concetățenilor minoritari.

Se poate o stare mai de plâns de cât aceea pe care o au măiereni în toate privințele, în timp ce noi stăm cu brațele încrucișate, lăsându-ne la bunul plac al Primăriei?

Iarăși chestia pâinei!

Dl farmacist N. Kiss din localitate ne trimite următoarea scrisoare referitoare la prețul pâinei care în altă țară nu numai că ar scandaliza lumea, dar putea da loc chiar la o revoluție.

„Este absolut lucru știut că grâul este estin, avem mari cantități exportabile și totuși pâinea în Sibiu este scumpă, dar în schimb de calitate mai proastă ca în alte orașe de ex: București. Și pentru ce? Iată explicațiile: Calitatea proastă, pentru că nicăieri brutarii nu întrebuintează atâtă cartofi în pâine ca la Sibiu. — Este și firesc, căci cartofi sunt estini și trag greu la cântar, apoi pâinea astfel fabricată este acră.“

Mai departe, de ce se vinde și acum franzele cu 1.50 bani? De ce nu se vinde cu 50 bani că doară nu cântărește decât 70 grame, iar chiflele nici 50 grame?

După cum se vede chestia pâinei este arzătoare și nu putem decât să ne facem ecoul tuturor cari susțin chestiuni pe cât de drepte pe atât de importante.

Deci Domnule Primar cât mai lăsați să fim jefuiți?

CRONICA SPORTIVĂ

„Șoimii“ — N. S. E.

4 — 2

2 — 1

Arbitru Dl Lt. Vuia Petre.

Ca o dovadă cum sau administrat treburile fotbalului, Jocul de Dumineca trecută rămâne ca o ultimă lecțiune pentru toți, cari au vrut să scoată campioni o echipă care n'a meritat acest titlu.

Echipa „Șoimii“ care a jucat cu 5 rezerve a dat dovadă și la această întâlnire că au avut tot timpul superioritate față de oricare altă echipă și că dacă s'ar fi procedat regulamentar, „Șoimii“ ar fi fost campioni necontestabili.

Jocul de Duminecă a fost plin de faze interesante și de la început până la sfârșit, a păstrat o notă plină de toată energia.

Deși jocul s'a petrecut pe un timp nefavorabil și terenul aproape impracticabil, totuși ambele echipe, au lucrat cu multă trageră de inimă până la sfârșit.

De la N. S. E. a eșit mult în evidență înaintarea și apărarea imediată.

De la „Șoimii“ Lacatuș a fost eroul zilei, care a înscris toate

4 golurile.

Deasemenea bine Băicoianu Sârbu și Szabo.

DI Arbitru deși nou în atribuțiune la Sibiu, a ținut bine echipele în mână și a condus cu mult tact și corect.

„Șoimii“ II — N. S. E. II

4 — 0 2 — 0

Arbitru DI Rimer.

Joc de factură binișoară care dovedește că juniorii fac progrese

sigure și în viitor putem conta într'un rezervor de oameni, care va putea oricând să completeze pe cei din prima echipă.

Arbitrajul Dlui Rimer afară de câteva erori, a fost satisfăcător.

mului nostru, — să dăm cu drag și voie bună cu toți întreg concursul pentru promovarea și propunerea sportului românesc.

Trăiacă Regele Carol II
Trăiască și înflorească sportul românesc!

Secretar General
Dr. George Bărbănt

Adunarea Generală a Soc. sportive „Șoimii“

În ziua de 24 cor. a avut loc a 20-a adunare generală a Soc. sportive „Șoimii“ la care a luat parte un mare număr de participanți, printre cari Dnii T. R. Popescu, Dr. Bărbat, Dr. Ivan, DI Bianu, Deciai, Tatu etc.

S'a procedat la alegerea unui nou comitet, care prin aclamație a ales din nou pe DI T. R. Popescu căruia i s'au adus toate omagiile de recunoștință, pentru activitatea de până acum.

Din darea de seamă a cenzorilor se vede că Soc. a avut un excedent de peste 30,000 lei, iar în ce privește mersul Societății din punct de vedere tehnic, următorul raport a Dlui Secretar general rămâne destul de concludent:

Spre deosebire de rapoarte către adunările gen. din anii precedenți, voi căuta de data aceasta să fiu cât se poate de rezumativ în această dare de seamă. Spiritul și ritmul grăbit, cinematografic și radiofonic al vremurilor actuale nu mai admite analize și reflecții de amplitudine mai mare asupra celor întâmplate. Curiozitatea ținută în continuă agitație nu mai admite răgaz pentru liniște priviri înapoi ci împinge patetic toate atențiunile tot spre variantele de noutăți inedite captivante și distractive. Această notă de „grabă“ și „iuțeală“ cât mai mare în toate — învultă în sine și o firească superficialitate.

Rog respectuos Onor. Adunare Generală a privi și aprecia sub acest aspect dările de seamă de azi,

Să ne gândim mai mult la ce e de făcut, decât la cece s'a făcut.

I

Viața societății noastre nu a eșit în anul trecut din cadrele modeste, în care a fost comprimată de condițiunile date de împrejurări.

Nevoile și insuficiențele materiale au continuat a fi o cauză permanentă în calea avântului de activitate sportivă.

Suntem totuși în situația plăcută a constata, că în anul trecut grație și mulțumită grijei conducerii sa achitat toate datorile mărunte și întârziate.

Contribuția Primăriei, a fondului spectacolelor, produsul net al balului (cu câte 20 mi lei) și ajutorul Albinei de 6000 Lei formează art. principali de venit. Taxa de membrii (60 — 120 pe an) a continuat a fi achitată numai de aproape 3/4 a pușinilor membrii, pe când a 1/4 parte din membrii a refuzat sub pretextul straniu dar caracteristic, că nu văd utilitatea pentru dănsii a sacrificiului oerut.

Gestul grăește de sine și în loc de revoltă mai bine să dăm loc compatimirei pentru atare îngustime de spirit. Numărul membrilor societății a mai crescut în anul trecut datorit și unui apel lansat anume, însoțit de un tablou de înscrieri. Să sperăm că propaganda aceasta va spori și mai mult numărul membrilor și astfel și venitul din taxe.

Este foarte regretabil, că fișcalitatea excesivă a Statului nostru nu cruță nici manifestările ca cele sportive — taxându-le foarte simțitor. Intervenția adm. fin. a șters o oareșică a nelămurire, dar nu o scutire, cum ar fi foarte logic când ne gândim că însuși Statul

ar trebui să stimuleze mai intențiv educația sportivă,

Inercare de a asigura un izvor permanent de venit prin înființarea de chioșcuri de vânzare a eșuat prin refuzul Primăriei de a ceda localurile cerute. De unele contribuții mărinimoase cu ocazia balului se vor face mențiuni specială de către dl casier.

II

Lipsa unui fond de rezervă anume împiedică permanent echipa de fotbal de a lega matchuri cu echipe de renume — fiind riscurile foarte mari, uneori chiar dezastruoase pentru însuși existența societății. Ceace totuși se interprinde și se prestează sunt tot atâtea acte de — spre lauda și mândria celor câțiva colaboratori entuziaști și devotați — curaj și de demnitate. Fără anticipările materiale din caz în caz a unor membrii conducători, nu s'ar mai putea întreprinde nimic. Spre norocul nostru se mai găsec și atari excepțiuni laudabile. Ca un fenomen regretabil trebuie să menționăm faptul, că la conchermările repetate — cel mai mulți membrii ai Comitetului nu dau ascultare și astfel Comitetul a trebuit să lucreze și în lipsă de număr — pe răspunderea pușinilor devotați.

S'au ținut 40 de ședințe — în lipsă de local propriu — în diferite restaurante — ca considerabile sacrificii materiale din partea membrilor conștiințioși, cu deosebire a dlui Președinte și a dlui Tatu, care din urmă pelângă multiplele angajamente benevole a făcut și pe secretarul societății înlocuind dela anul nou încoace pe dl Voileanu, care s'a mutat definitiv la Cluj. Mulțumită și laudă se cuvine Domnilor pentru aceste servicii.

Laudă și mulțumită distinctă se cuvine dlui Ioan Voileanu pentru activitatea sa îndelungată și devotată de secretar al societății. P. opun a l-se da expresie solemnă — comuniându-i și în scris.

III

În ce privește activitatea sportivă efectivă a societății, trebuie să remarcăm și subliniem și de data aceasta în primul loc pe cea a secției de fotbal care împiedecată de cunoscutele insuficiențe materiale, în urma insuflețirii și agilității sale continui nu numai că s'a ridicat din situația vegetară, la care e condamnată din cauzele arătate, dar a reușit totuși nunumai ași salva prestigiul său, și al societății dar a reputat și prea frumoase succese, și dacă nu interveneau necesar cauze fortuite ar fi înaintat în locul prim de campionat. După abțicerile dlor Ștefănescu și Mureșan a preluat șefia secției dl Inv. Tănase, care face tot posibilul. Altcum secția își va expune separat darea de seamă.

Secția turistică a făcut și în anul trecut sfârșiri respectabile ce trec în meritul dlor T. R. Popescu și Dr. Moga cu rezultate însă ce nu au depășit comunul — din cauza redusului interes al publicului — complăcut în comodități și preocupățiuni de alt ordin.

Chestia înființării la Prejba a unei case proprii nu a progresat din cauza atitudinii nefavorabile a comunei Sadu. Ideia e ținută încă în atențiune vie și până mai e speranță de o realizare se vor face toate încercările posibile. S'a ivit idela și voința Reun. Carp. și Clubului de Ski de a înființa în același loc o cabană. Noi la tot cazul trebuie să i sprijinim și să colaborăm chiar.

Recomand și de data aceasta tuturor înscrierea în număr cât mai mare în R-un. Carp, care conferă avantajii foarte mari, și care anul acesta își serbează jubileul de 50 ani.

Celelalte secții există mai mult nominal — din același cauze, cari au fost și altădată comentate.

IV

În domeniul ce ne preocupă țin se remarc și aci, că asociația „Astra“ a trecut la realizări îmbucurătoare cu idela de a îmbrăța serioș educația fizică — în spiritul sokolist.

În fruntea acțiunii stă marele român profesor universitar Dr. Julius Hațieganu dela Cluj, care a dăruit din al său un milion și a început o propagandă de apostol înfocat — pentru împământarea „Șoimismului românesc“. Rezultatele de până acum și statul major cu care lucrează sunt garanțe de succes.

Avem informații autentice, că „Astra“ va înființa la Sibiu una din cele trei regiuni din Ardeal — luând sub ocrotirea sa și pe „Șoimii“ noștri. Această perspectivă e un motiv mai mult de a persista în străduințele noastre de a continua tradiția societății noastre și de a ține în continu trează atenția publică asupra noastră și de a face apel la cunoștința românească a generațiilor mai tinere de a beneficia de serviciile societății.

V

Fiind 20 ani dela înființarea societății, ar trebui să jubilăm și să exploatăm învățămintele ce se desprind din o reprivire și reflexiune temelnică asupra acestui trecut bogat în fapte și rezultate.

Dacă nu se face în un viitor apropiat în momente mai potrivite ca cele de acum și cu proporțiile ce i se cuvin. Eu rog adunarea generală să-mi dea voie a menționa totuși faptul, că inițiatorul și făuritorul principal de acum 20 ani, dl T. R. Popescu e astăzi la locul ce i s'a convenit deja de mult, pe care însă din modestie exagerată la respins întotdeauna: E președintele și sufletul societății „Șoimii“ și e campionatul neîntrecut al sportului românesc, e încarnațiunea perfectă a spiritului sportist, e un adevărat și fanatic prieten al naturii.

Cultul fanatic al naturii i-a reclamat mari sacrificii de tot felul și era pe aci să plătească acestea cu moartea de martir. Suferințele sale din temnițele maghiare pentru pretinsă, dar cu totul inventată, vină de spionaj deghiizat în acte de turistică (fotografieri ș. a.) — i dau dreptul la recunoștință generală.

Guvernul actual i-a acordat de curând înaltă decorațiune „Steaua Româneli în grad de ofițer“.

Propun ai exprima cu ocaziunea aceasta felicitările noastre cele mai călduroase — dorindu-i pe lângă mângăierea sufletească bine meritată și viață îndelungată cu rugămintea de a nu părăsi nici când locul de conducător și inspirator al sportismului românesc.

Nol cari îl cunoaștem, vom continua al arăta tuturor ca pildă vie și neîntrecută.

VI

După cele expuse, dați-mi voie, ca într'un înalt spirit de înțelegere și de bine speranțe pentru viitorul apropiat să adresez preacăldurosul apel către toți cei prezenți și indirect către toți bunii Români, ca în era cea nouă deschisă cu întronarea noului Rege, centrul tuturor nădejdlor și norocului nea-

Notiță

Se aduce la cunoștința publică din nou că în conformitate cu ordinul Primăriei Municipiului Sibiu Nr. 6680/1928 și cu hotărârea Serviciului Apelor Reg. VIII-a Aiud, Nr. 1595/1928, se interzice cu desăvârșire extragerea de pietriș și nisip din albia și malurile râului Cibin de pe întregul teritoriu al Municipiului Sibiu.

Respectarea acestor dispozițiuni se va controla de către poliție și alte organe de control ale municipiului. Contravențiunile vor fi pedepsite conform legilor și regulamentelor și vor fi responsabile pentru orice pagubă cauzată, prin nerespectarea dispozițiunilor mai sus ordonate.

Primăria Municipiului Sibiu.

Aviz. Incepând cu ziua de 20 Iunie a. c. s'a pus în circulație automotoare în locul trenurilor 206—207, care pleacă din stația Sibiu la ora 6:8 la Brașov, sosește ora 11:00 din Brașov pleacă ora 13:34 sosește la Sibiu ora 18:05, al II-lea automotor în locul trenurilor 205—208 pleacă din Sibiu ora 12:56 sosește în Brașov ora 17:05 din Brașov pleacă ora 6:33 sosește la Sibiu ora 11:06. Aceste motoare circula prin Făgăraș.

Candidați de bacalaureat și corigență: Predau ore de limba română și franceză în condițiuni avantajoase. A se adresa la DI Crist. Ștefănescu Str. Regina Maria 7.

Cronica sportivă

Spre a ținea trupul oșelit, nu ajunge numai mișcarea, ci mai este nevoie și de apă.

*

Deacea spalăți trupul dimineața, seara, vara, earna.

*

De baie este legat exercitiul gimnastic, care va înlesni respirația pielii, iritată prin apă rece sau caldă.

*

Gimnastica să fie interpretată treptat și după oră.

*

Se preferă odăi aerisite sau petrecerea în aer liber.

*

Intrețineți forțele naturale prin mîinea ta sănătoasă.

*

Exercitează și nu dispera.

*

Dacă vei obosi, bine vei dormi.

V. P. Barcianu

Știri și informațiuni

— Direcțiunea spitalului de boli mintale, Sibiu, pentru distracția bolnavilor, cari își caută sănătatea în acest institut, a instalat aparate de radio.

— M. S. Regele a primit la 16 Iunie pe dl Stan Vidrighin, directorul general al căilor ferate, în audiență. Dsa a expus M. S. pe larg starea de prezent al drumurilor de fer în țară.

— Comisia Simon însărcinată cu studierea situației în India, după șederea de 2½ ani în mijlocul rasei întunecată, își publică la Londra darea de samă în 3 volume cu peste 1000 pagini. Țara cu populația de 320 milioane suflete, împărțite în 2300 diferite caste sau secte, vorbind 222 idiome și mărturisind 6 confesii mari, numai prin indianizarea guvernării și apărării, va putea fi mântuită.

— Despărțământul județului Sibiu și-a amânat adunarea generală pe ziua de 24 Iunie, așteptând sosirea generalului francez Gouraud.

— Com. Buiu, jud. Făgăraș, hotărând clădirea școlii statului, primește oferte până la 26 Iulie. Valoarea clădirii 1.869.600 Lei.

— Alergarea de statetă a Societății H. T. V. a avut loc la 15 Iunie ora 9 în dăbravă. Toți participanții (12 bărbați) au străbătut distanța Restaurantul Dăbrava până la gorunul împărațesc în timpul de mai puțin decât 25 minute.

— Vâscul (viscum album), cunoscut tămăduitor din bătrâni folosit în medicina populară, în deosebi ca mijloc de curățire, în contra epilepsiei, potolirii sângerărilor înăuntrice și în afară e bun de întrebuințat la astma și micșorarea apărării sângelui.

— În contra acceleratului plecat la 5 Iunie din capitală între cantonierii 207-8 sa comis un atentat, punându-se butuci de lemn pe șine. Locomotiva i-a înălțurat, fără a se întâmpla ceva. Să cercetează.

— Uzina electrică în Agnita, jud. Târnava Mare, societate anonimă, a intrat în lichidatură, hotărându-se predarea imobilelor societății Seta din Sibiu.

— Hanul drumetilor al munților Sebeșului ridicat la 1885 pe muntele Șurian (2061 m.) în apropierea ezerului (1800 m) a ars la 1918. Arhitectul Simion Vlad din Lămon a ridicat din nou coliba de bărne, iar diaconul S. Cărpinișeanu a sfințit-o la 6 Iunie în fața unui numeros public.

Radiograme

— Craferul sondei 160, pământul căzând asupra gurei, a fost aruncat cu putere elementară în aer. Aceasta întâmplare se repetase vreo câteva ori la zi. Având gura sondei diametrul de 35-40 m. gurile sondelor 160 și 82 sau împreună. Focul arde

la ambele sonde, Lucrările stingerii sau început (Radio Otopeni)

M. S. Regele Carol II a primit corpul diplomatic în audiență, acreditat la curtea României.

— Voevodul Mihai împlinind vârsta de 9 ani al vieții, va fi preluat în statutul armatei și conform tradiției înaintat la gradul de caporal. Voevodul va intra într-un regiment de vânători muntenesi.

— Sa luat hotărârea de a reduce personalul palatului, atât în gradele superioare cât chiar în gradele inferioare.

Voci din presa streină

— „The Times“ din 14 Iunie scrie, venirea Regelui în țară e de mare folos pentru aceasta. Poziția șefului partidului național-țărănesc e puternică cu mult, după ce concentrarea nu a fost realizabilă.

— „Daily News“ înregistrează satisfacția generală pentru felul cum sa desfășurat criza guvernamentală.

— „Daily Express“ scrie, săptămâna primă al Regelui Carol II e plină de izbândă.

— „The Spectator“ speră în sporirea continuă a progreselor de până acum.

— „The Nation zice“ România oferă omenirei lecția obiectivă a revoluției fără sânge.

— „The Economist“ vorbește despre voința constructivă a Regelui Carol II, guvernul fiind democrat. Refacerea va avea efectul de stabilitate în interesul României și al vecinilor.

— „Sunday Times“ dorește ca România să easă neatinsă din dificultățile actuale. Regele Carol II să bucură de aprobarea tuturor Românilor.

— Bugetul Germaniei pe 1929-30 sa încheiat cu un deficit de 1 miliard și 300 milioane mărci față de 1 miliard și 60 milioane în 1928/29.

Redacționale

Se face cunoscut că încă de la 15 Maiu a. c. nu mai face parte din personalul redacției noastre Dnii Ludșanu și Reismeyer.

Deci orice plăși cari s'ar fi făcut acestor Domni dupe această dată, pentru noi nu sunt valabile și pe această cale comunicăm cititorilor noștri, că Dlor nu se pot prezenta în numele nostru la nimeni pentru nici un fel de achizițiuni, inpuțernicirile respective fiind anulate.

Anunt!

Se primesc 2 ucenici

Ernst Schulte
mecanic și instalator

Str. Blănarilor Nr. 13 Sibiu

Judecătoria rurală Nocrich.

Nr. G. 1111/1930

Publicațiune de licitație.

În ziua de 28 Iunie 1930 la 4 ore p. m. în comuna Ghijasa de jos sub Nr. c. 59 se vor vinde prin licitațiune publică car cu osii de lemn, coșer, stâlpi, prinsori, lemne de foc, piatră loitre, lemne pt. trepte și stâlpi de pământ sechestrat în baza deciziei al judecătoriai rurale Nocrich cu Nr. 529 1930 în valoare de 12600 lei chiar și sub prețul de estimare în favorul următorului Horvat Juan din Cârța reprezent. prin avocatul Mihai Szilágyi pentru încasarea creanței de 4184 Lei 71 bani capital și accesorii.

Nocrich, în 13 Iunie 1930

CIOCAN
delegat judecătoresc.

Nr. 1527 port. 1930.

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 10888/1929 și Nr. G. II. 6305/1930 a judecătoriai mixte Sibiu în favorul reclamantului Dr. Maurițiu Eliaș reprezent. prin adv. Sibiu contra loc. în Sadu pentru încasarea creanței de 5000 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe 5 Iulie 1930 la ora 15 p. m. la fața locului în comuna Sadu sub Nr. 67 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară bivola, vacă, fostene, țoale, cioareci și iadița în valoare de 13600 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5000 Lei capital dobânzile cu 120/o socotind din 14 August 1929 iar spesele până acum staverite de 2907 Lei.

Intrucât mobilele, cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1891 § 120.

Sibiu la 5 Iunie 1930.

KALMAN
portărel

Nr. 6055 port. 1929.

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 17714/9.9 și Nr. G. II. 23027/1929 a judecătoriai mixte Sibiu în favorul reclamantului Francisc Antenus repr. prin avocatul Dr. Gustav Fritsch contra locuitor în Sibiu pentru încasarea creanței de 1300 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 12 Iulie 1930, ora 8 a. m. la fața locului în Sibiu str. Reg. Maria Nr. 27 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară sanie o bicicleta și căruța de transport în valoare de 3700 Lei în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 800 Lei capital, restant iar spesele până acum stabilite de 700 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 § 120.

Sibiu, la 18 Iunie 1930.

KALMAN
portărel.

Anunt.

Firme, tăblițe și placarde emailate (smălțuite)

Uzinele de modelat și emailat S. A. R.

MEDIAȘ

R E S T A U R A N T



Thomas-Garten

Local și deschidere.

O splendidă grădina plantată cu castani bătrâni, oferă în zilele calde de vară locul cel mai răcoros.

Popicaria modernă (nu din beton), verandă închisă sceră pentru teatru și parchetul pentru dans, adăpostite de umbra copacilor permitte amatoriilor distracțiile cele mai comode.

Muzică aleasă completează deliciul vizitatorilor.

Bucătăria bine îngrijită și vinurile cele mai selecte stă la dispoziția celor mai pretentioși vizitatori.

Se servesc vinuri de Hususău „Langenthaler“ cunoscuta bere „Rex“ nărcări gospodărești și tot felul de înghețate, prăjituri etc.

Comenzile de gustări reci, barchete, dineuri, etc. se execută prompt.

Abonamente cu prețuri reduse.

Pentru petreceri intime și familiare, stau la dispoziție separeții și camere discrete.

Onor public este rugat a da concursul vizitând Restaurantul cu grădina.

Geza Maksay

Str. Mihai Viteazul 3.